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KORLATOZOTT TERJESZTESU

AR M Y

”B”
Mérlegképes konyvelé

Adézasi ismeretek alkalmazasa (150 perc)
Megoldas

Felhasznalt irodalom:

1. Burjan— Szebellédi- Sztan6né-Téth: Addk és timogatdsok alapjat.
Saldo, 2007.

2. Sztané Imréné dr.: Addzas
2010. Saido

3. Sztané Imréné dr.: Addvaltozasok 2011, Kiegészits az Adézas cimli kdnyv 2010. évi
kiaddsdhoz B
Saldo, 2011.

4. Par6czai Péterné dr., Balldné Nagy Katalin: Ad9, illeték, tirsadalombiztosités

(Példatdr, teszt és esettanulmdény) Perfekt, 2011.
5. Adétorvények 2010-re, 2011-re.

L Foga}mék, meghatarozasok, felsorolasok

Vilaszoljon tomoren, lényegre torden az aldbbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas érték{l mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsol6dé dsszefiiggések lefrasat nem. A meghatérozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a vilasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhet6 pontszdm: minden helyes vélasz 1 pont 15 pont

1. Sorolja fel az éltaldnos feltételektdl eltérd, killonds adéalanyisag eseteit az fa
rendszerében! Sp

Uj kozlekedési eszkoz eseti értékesitése masik tagdllamba,
bizonyos ingatlanok sorozat jellegli értékesitese,
kozhatalmi tevékenység,

kozos tulajdon,

csoportos addalanyisig.

2. Sorolja fel milyen adénemek vezethet6k be Magyarorszdgon 2011-ben
onkorményzati rendelettel? 5p

Onkormanyzati rendelettel legfeljebb 6tféle adénemet lehet bevezetni:
e épitményadd,
o telekadsd,
¢ kommundlis add,
¢ idegenforgalmi add,(a vendég é&jszakdk utdn)

]
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o helyi ipar(izési adé.

3. Hatdrozza meg a jovedéki adé tipusit, és a jovedékiadg-rendszer
kiemelt céljait! 5p

¢ A jOvedeki add, jellegét tekintve egyfazist forgalmi adé, kizvetett ad6.

A jovedekiadé-rendszer kiemelt célja, hogy hatékony médon:

* cldsegitse a kozponti kaltségvetés feladatainak elldtisahoz szitkséges bevételek
biztositésat,

* célszerti irdnyba befolyasolja a fogyasztést, mérsékelje az egészségre 4rtalmas
termekek felhasznaldsdt és ezzel egyiitt azok egészségkérosits hatdsat,

° segitse a versenysemlegesség érvényesitését, az adoelkeriilési lehetéségek
visszaszoritasat, a j6vedéki termékek feketepiaci forgalmanak kiszorit4s4t,

* szolgdlja az Eur6pai Kozosséggel szemben fennéllé jogharmonizdciés
kotelezettségek teljesitését.

IL. Feleletvilasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hizza alé!
Szerezhet pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont
1. A belfoldi illet6ségli adozo tarsasdgi addkotelezettsége

a} csak a belfoldr6l szdrmazé jovedelmére terjed ki,

b) a belf6ldrél és a kiilf6ldrél szarmazé jovedelmére egyarant kiterjed, azaz
adékotelezettsége teljes kord,

c) a belftldi telephelyén végzett tevékenységébsl szérmazé jovedelmére terjed ki, azaz

korlatozott adékotelezettség jellemzi,
d) a kiilf6ldrél szarmazé jévedelmére nem terjed ki.

2. A belfoldi gépjarmitvek addjanak mértékét

a) a torvény dltal meghatdrozott keretek k6zott a vamhatésag 4llapitja meg.

b) a tirvény keretei kozitt — a telepiilési snkormanyzat képvisel§ testiilete
rendelettel dllapitja meg.

¢) a torvény keretei kdzott az Ad6 és Pénziigyi Hivatal dllapitja meg rendelettel.
d) a pénziigy miniszter dllapitja meg rendelettel.
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3. Csekély sszegli (de minimis) tAmogatdsban nem részestlhet

a) mezégazdasagi dgazatba tartoz6 addalany.

b) fejlesztési adskedvezményt igénybe vevd adoalany.
¢) kiilfsldi véllalkozo.

d) az egyéni véllalkozo.

4. Milyen értékhatart6l lesz az ad6z6 havi 4ltalanos forgalmi ad6 bevalls?

a) Ha az eléz0 évben a bruttd arbevétel (idéaranyosan) a 3 milli6 Ft-ot
meghaladta.

b) Ha a targyévi nettd drbevétel a 8 millié6 Ft-ot meghaladia.

c) Ha az adShat6sagiol kérte.

d) Ha az adéévet megel6zé masodik évben gongyolitve az elszamoland6 ad6 az 1
millié Ft-ot elérte.

5, A megajandékozottnak az ajandékot terheld adéssag és egyéb terhek utan *

a) illetéket nem kell fizetni,

b) ajandékozési illetéket kel fizetm,

c) visszterhes vagyonitruhazasi illetéket kell fizetni,
d) semmit nem kell fizetni.

[I1. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az allitas igaz, vagy hamis. Alldspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.
Szerezhetd pontszam: allitdsonként 2-2 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklés esetén részpontozhaté! (1+1) 10 pont

1. Az evis villalkoz6 adémegtakaritdsként nem érvényesithet de minimisnek (csekély
dsszeglt) mindsiild kedvezmeényt.

Az allitas... 1gaZee.o.. , mert kedvezmény cfmén nincs adéalap, illetve ad6 csokkentési
lehetdsége.

2. A nyugdfjas alkalmazott munkabére utdn kotelezben vonni kell a 6-%-0s
egészségbiztositasi jarulékot.

Az dllitas.. hamis. ..., mert a pénzbeni egészségiigyl ellatas 2 %-os jérulékdt nem
kell téle vonni.
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3. A véllalkozés, amennyiben 4f4s tevékenysége mellett adélevondsra nem jogositd
adémentes tevékenységet is folytat, minden esetben ardnyositésra kételes.

Az dllitds  hamis.....,mert amennyiben az adélevondsra nem jogosité ad6mentes
tevekenységhez kapcsol6dé beszerzéseit elkiilonitetten tartja nyilvan, akkor emiatt
nem kell ardnyositania.

4. A ,harmadik orszagbol” torténd termékbeszerzés esetén az addalanyok tobbségére
az ,,uni6s” csatlakozést kvetden is a VPOP veti ki az Afét, ha a magyar vémhatéron
1épteti be az drut a magyar vevd az Unid teriiletére. :

Az dllitds...igaz, mert csak a kiilon engedéllyel rendelkez6 addalanyok Iehetnek az

import &fa tekintetében 6nadozék.

5. Az EVA*S vallalkozds minden esetben kdzosségi adoszamot kell, hogy kérjen, ha
kozosségen beliili termékbeszerzésre késziil.

Az allitdas .. .hamis........... , mert kozosségi ad6sz4m hasznélatdra csak abban esetben kotelezett,
ha a koz0sségbdl torténd termékbeszerzése, két egymdst kdvetd évben meghaladja a 10 000
Eurdt. :

iV. Rendszerezés 13 pont

1. Az alabbi kategoridk a fogyasztast terhel6 adékhoz kapesolédnak.
Diontse el, melyikhez!
Minden helyes dontés 0,5-0,5 pontot ér. 5 pont

a) Dohényjegy.

b) Csoportos addalanyisig. 7

¢) Az export adémentes, adélevondsra jogositd értékesités.

d) Muzealisnak mindsiilé jarmivek utdn nem kell fizetni.

e) Az adé mértékét a torvény hektoliter-fokonként hatdrozza meg.
) Alanyi adémentesséy.

g) Kiilonos ad6zdsi méd.

h) Ez az adé 2005-t6] 4fa alapot képez.

i) Eléallat esetén 7 % a mértéke.

§) Egyik jellegzetes esete a ,hdromszog tigylet”.

Altalanos forgalmi adé: b, f, g, ¢, i, j,
Regisztraciés adé: d, h,
Jovedéki adé: a, e,
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2. Milyen jarulékfizetési kotelezettségei vannak a munkéltatonak €s a

munkaviéllalénak 2011, januar elseje 6ta? gp
Téltse ki a tdbldzat hidnyzd adatait! (Minden helyes valasz 1 pont)!
Brutté bér: X,- Ft. Munkéltaté % Munkavallalé %
nyugdijjarulék 24 10
természetbent 1,5 4
egészségbiztositdsi jarulék

pénzbeni egészségbiztositasi - 05 2

jarulék

munkaerdépiaci jarulék 1 1,5

V. Oldja meg a kivetkezd szamitasi feladatokat! 57 pont

Részpontok adhatok! A hibdkat ne halmozottan vegy¢ck figyelembe!

1.

Egy KKV-nek mindsiilé Kft. a 2011, évre vérhatd adébevalldsdhoz az alabb

adatokat ismerjiik (adatok ezer forintban):

Korrigalt Gsszes bevétele 294 500
Addzés elbtti eredmény 7 500
Szamviteli politik4ja szerint ténylegesen elszdmolt &cs. 1750
TAQ szerint elszdmolhaté écs. 1350
Kapott osztalék 2 000
ebbdl ellendrzott kiilfoldité] kapott 1750 .
F1676 évekrdl elhatdrolt és az addévben érvényesitett veszteség 600

Egy korabban fogvatartott foglalkoztatdsa utdn megfizetett TB jarulék 140
Kiemelten kiszhaszni alapitvanynak adott adomény (igazolds szerint) 2 500

Visszairt, az ad6évben bevételként elszdmolt céltartalék 1000
Addhatésdgnak megfizetett birsdg 350
ebbdl dnellenbrzési potlék 125
Evkozben tizembe helyezett egy kozvetlenill tizemi c€ld dj gépet,

amelynek aktivalt értéke 1750

Sajét rezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivalt értéke 900
Foglalkoztatott 10 hénapon 4t egy kordbban tartésan munkanélkiilit, aki utin
175 e Ft TB. jarulékot fizetett.
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Feladat: 25 pont

* Hatérozza meg a tdrsasag 2011. évre varhat6 tdrsasagi ad6jat!

* Mennyi forrdsadét kell majd levonni kifizetdként, ha a kizarélag természetes
személy belf6ldi tulajdonosok az ad6zott eredmény 55 sz4zalékat
osztalékként kivanjdk felvenni?

* Mennyi lesz a mérleg szerinti eredmény, és milyen kozteher meriilhet még

fel?
Megoldas:
Téarsasagi ad6 elszamolasa: : pont
s Adozis elStti eredmény 7 500
¢ Szdmviteli politikdja szerint ténylegesen elszdmolt écs. +1750 1
e TAO szerint elszamolhat6 écs. -1350 1
s Kapott osztalék - 250 1
e El6z0 évekrdl elhatdrolt és az adéévben érvényesitett veszteség . - 600 1
* [Egy korabban fogvatartott foglalkoztatasa utdn megfizetett TB jarulék - 140 1
* Kiemelten kdzhaszni alapitvanynak adott adomény - 1250 1
(a korlét figyelembe vételével)
* Visszairt, az adéévben bevételként elszamolt céltartalék - -1000 1
o Adohatésdgnak megfizetett birsdg : + 225 1
* Evkdzben lizembe helyezett egy kozvetleniil {izemi céld dj gépet, - 1750 1
* Sajét rezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivalt értéke - 900 1
* A kordbban munkanélkiili foglalkoztatott TB. jaruléka - 175 1
Elvart jovedelemminimum: 5830 1
Addalap: 2060 2
Tarsasagi ado 10 % ' 206 2
Osztalékadé:
Adozas elbtti eredmény: 7 500
Téarsasagi adé 206 1
Adézott eredmény: 7294 1
Osztalék 4012 1
Mérleg szerinti eredmény: 3282 1
Osztalékadé 16 % | 642 2
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Amennyiben az osztalékban részesiilé maganszemélytél nem vonnak le éves szinten 450 000
forintot elérd egészséghiztositasi jarulékot, akkor még 14 %-0s EHOT is kell levonni tdle az
dsszeghatar eléréséig. 3

2. feladat 6 pont

Egy atkalmazott, 2011-ben a munkahelyén havi 180 000 Ft-ot keres.

Az adott hénapban a munkéltat6jatél megbizdsi jogviszony alapjdn is kapott
jovedelmet, a brutté dsszeg 200 000 Ft.

Nyilatkozott a kifizetének, hogy az tnallo tevékenységhdl szdrmazé jovedelmebdl 60
% koltséget kivan elszdmolni, egyéb nyilatkozatot nem tett.

Mennyi lesz a netté megbizasi dija?

Megoldas:

Megbizési dfj 200.000
Nyugdijjarulék (jarulékalap 80 000) 8000 1Ip
Természetbeni egészségbiztositasi jarulék 3200 1p
Szja elbleg 16256 3p
Nettd megbizadsi dij 172544 1p

Ad6alap: 80 000 x 1,27 = 101 600
Adoeldleg: 101 600x0,16= 16256

3. feladat | 21 pont

Egy adéalany 2011 mdjusi AFA elszdmoldsdhoz az alabbi adatok ismertek

(adatok Ft-ban}: '

A villalkozds 4fa koteles és 4fa mentes tevékenységet is végez, az ardnyositashoz évkozben a
megelézé adéév levonasi hanyadat alkalmazza, ami 70 %.

Majusi gazdaségi események:

1L | anyagbeszerzés adél;ﬁitéieg tevékenységhez (nett6), 12000000

2. | targyi eszkoz beszerzés adokoteles és mentes tevékenységhez 1200000

i (pettd), _ . o
3. személygépkocsi beszerzés nem tovabbértékesitési céllal 12500000

| (nettd), | | __ |

4. | ghzolaj izemanyag a személygépkocsihoz (brutt®). | 70000

5. |a vallalkozds kozOsségi addszdmmal rendelkezik. Unids | 1500 000

| | tagorszdghOl szerzett be anyagot adékdteles €s mentes
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| tevékenységhez.

| A beszerz€s Ft-ra dtszdmitott értéke (nettd). e V
| egy kiemelten kézhaszmd alapitvdnynak i mgyen adott at 600 000 :
| irodai berendezéseket, melynek kényv szerinti értéke 1 800
| Ft, piaci €rtéke (bruttd), : e
7. | terméket értékesftett belfoldre (nettd), 13000000
] 8 émggmqgmntes szolgaltatgﬂsgvegzett belf6ldre (nettd), 11500 000
39[ harmadik orszagba terméket értékesitett (netté), | 1000 000 )
[10. [2011. aprilisi koziizemi szdmldja érkezett (bruttd), fizetési 300 000
hataridé 201l mdjus 2.~~~
| 11. | vendégiil l4tta tizleti partnereit. Az étel &s ital szamla értéke 300 000
L. | (brutto), |
112, | terméket értékesitett Hollandidba (a szallitméanyoz4si 15000 000
| dokumentumok szerint a termek az orszdgot 30 napon belii]l .
elhagyta) mett¢). |

Hatarozza meg az adéhatosaggal elszimolandé és a vallalkozast terhel§ 4fat!

Megoldais:

Minden helyes vilasz 1 pont

| Gazdasagi | Frzetencio i Levonhato | Le nem

| esemény | AF ;AFA || vonhaté AFA:
I B | 500000 |

[2 Il | 210000 |90 000

3. . t 625000

4 | A L 14000

Is. 1 375000 | 262500 | 112500

6. | Nem

| értékesités
[ 750000 | N )
18 | Mentes

Lo frtkesités || ) .

B 0 T N
110. | L 42000 | 18000

‘5 | 60000
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11014 500

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

1919500 |

Adéhatésaggal elszdamoland6 ad6: 1125 e Ft —1 015 e Ft = +110 ¢ Ft
(befizetendd adoé).

A véllalkozast terheli (raforditisként elszamoland6) 919 500 Ft. 920 e Ft
4, feladat
Fey mezbgazdasagi kistermeld egy konzervgyarnak értékesit 120 q f6z6 kukoricat.
kg-onként 30 Ft-ért, tovibbé a helyi hiisipari vallalamak elad egy tenyésztésbol kivont
816 sertést, amelynek silya 252 kg. A sertés felvasdrldsi dra 300 Ft/kg.

a) Hatdrozza meg, hogy mekkora felvdsérlasi feldrat fognak tartalmazni a felvdsérléasi

jegyek! 4 pont
b) Milyen kotelezettségei vannak a feldrat tekintve az adGalanynak? "~ 1 pont
Megoldas
a)
Novényi termék esetében a feldr: 12 % lp
1qg=100kg
120 q=12 000 kg 12000 x 30 x 0,12 = 43 200,-
tehét ennyi a felvasarlasi feldr a kukorica eladdsanal. lp
Eléallat esetében a felar: 7% ip
252 x 300 x 0,07 = 5§ 292,-
tehat ennyi a felvdsarlasi felér a sertéseladdsnal. , lp

b) A mezOgazdasagi Ostermelbnek se befizetési kistelezettsége, se levondsi joga nincs.
Csak az értékesités bevételeiré] kell nyilvéntartst vezetnie.
Ahhoz, hogy felvésérlasi feldrat alkalmazhasson adészamot kell kérnie.  1p
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